-年发13万篇论文赚8000万

非关系稿不会被录用

今年6月14日,在国家自然科学基金委员会官网上,20多名高校人员因买卖论文、抄袭他人学术成果等学术不端行为被通报批评,涉及多个国家自然科学基金项目被取消。学术造假背后,有着论文代写代发灰色中介的暗影。

为揭开论文中介机构的运转秘密,记者耗时月余,卧底进入两家论文中介机构。

卧底期间记者发现,两家论文机构的核心竞争力在于所谓的"独家发刊资源",即论文机构自称会与某些期刊杂志社合作,建立内部投递论文渠道,为客户论文的发表录用开绿灯,甚至提供一条龙服务。

一家机构提供的内部资料显示,该机构为帮客户刊发论文,能为客户凭空开具会议邀请函、参会证明等文件。这家机构负责人称,公司去年累计为客户运作发表论文13万篇,年收入超8000万元。

另一家中介机构的内部资料中登记了近110个所谓"合作期刊"名录,机构负责人表示,其中一些与机构"独家合作"的期刊,论文不经机构投稿就不会被录用。

1

"去年挣了8000万元" 自称运作18万篇论文 成功发表13万篇

今年5月,记者通过招聘,卧底进入 两家论文代写代发中介机构,成为"学术期刊编辑"和"期刊发表顾问"。实质上,所谓的编辑、顾问只是销售的另一种称呼,其核心业务均为寻找有代写代发论文需求的客户。

"我们公司去年运作了大概18万篇 论文,其中有13万篇成功发表,我们一年挣了8000万元。"在某文化传播有限 公司面试时,该机构负责人向记者介绍 称,公司客户大多来自有评职称需求的 教师和医生群体,其中"医护客源占比 在50%以上"。

该公司一名职员透露,公司"销冠"人行才一年多,每月能收到近600篇论文代写代发需求,按照一篇论文代投提成30元,"算上底薪每月收入能在2万元左右。"该职员鼓励记者:"只要你积累了一定的代理后,每个代理给你一些文章,一个月怎么也能收到100到200篇文章。"

代理是指直接对接论文发表需求客户的人员。一名销售人员在电脑表格中记录下自己近期工作情况:从今年3月到4月,该销售仅通过一名论文代理就获得超20篇论文运作,其中14篇涉及论文代写代发,17篇涉及医疗行业。

对于该企业负责人所说的"一年运作发表13万篇论文",则每月需运作发表10833篇。按该公司销冠每月最多收稿600篇、普通销售平均每月收稿200篇计算,要实现月发表万篇论文的目标,仅需约50名销售即可。而该负责人宣称,公司已有10支销售团队,记者所在的销售团队就有8人。

至于发表 13 万篇论文 可赚 8000 万元的说法,记者 看到,销售团队收一篇稿件 均价普遍在 2000 元以上。经 记者初步估算发现,该公司平 均一篇稿件利润只需达到 615 元即可。 2

宣称有"独家发刊资源"

与期刊杂志社合作 非关系稿不会被录用

记者卧底期间发现,该机构所谓的核心竞争力,在于其和各类期刊杂志社建立起的"独家发刊资源"——通过内部渠道为客户投递论文,在论文过审查发表环节开绿灯。

记者获取了一份该机构与一家期刊合作的内部名单。名单显示,该机构可运作投稿的维普电子期刊超20个;另外还可以运作投稿9个收录于"知网会议"的学术会议电子刊。

该机构负责培训的人解释:"名单上有的期刊,就是我们有合作能帮客户投稿录用的。如果客户想投稿的期刊不在名单上就没法运作,那就争取给客户推荐名单上的期刊来替换。"

记者卧底的第二家中介机构以"行业 龙头"自居,自称只接医学类论文,且只做 国家级期刊、核心期刊、SCI等级别的论文 代投代写业务。记者获取的该机构内部 资料中,也详细登记了近110个自称能运 作投稿的"合作期刊"名录,其中包含超50 本核心期刊和超40本普通期刊。

该机构负责人提到,他们拥有的"独家合作"资源中,有一本长期合作的"独家代理"杂志名为《××医学》,系机构"关系稿"能快速审核发出:"别的论文机构都发不了,只有我们能帮客户发。"该机构负责人说,"所以即便买家拿着同一篇论文去投稿,不通过我们背后运作,这篇论文也不会被录用,因为不是'渠道稿'就会被杂志社拒收。"

但该杂志官网公开的《约稿函》中明确:本刊未与任何论文中介网站、机构或个人建立稿件合作关系,严禁采编人员以本刊名义接受"中介"投稿。为了验证该负责人的说法,记者以买家身份询问其他论文中介能否代发《××医学》期刊,这些机构均称无法运作。

至于如何与期刊杂志社建立的合作关系,该负责人从未透露过,称"系公司高级别商业秘密,不对外公开"。机构工作人员告诉记者,因为销售和渠道建设是完全独立的两条线,拓展杂志社关系均由机构负责人进行,自己入职以来对此也一无所知。

记者多次尝试致电《××医学》期刊杂志社,打公开电话始终无人接通。同时,记者也就此事联系上该杂志第二联合主办单位"全国卫生产业企业管理协会",一名接线工作人员称:"我们已向《××医学》杂志社了解情况,这种情况不可能发生。"



会伪造论文录用通知

客户没参会也能开学术会议参会证明

论文机构利用建立起合作的期刊杂志社,不仅能为客户投稿,还能提供

申报与评审 借南

生技术人才

平审

及与评审 南

职称申报与评审指南

卫生技术人

记者卧底的第一家中介机 构内部培训资料截图

更多"一条龙"服务。

在第一家中介机构进行新人培训时,一名工作人员提到,为规避学术不端,部分单位明确要求,如有论文发表在学术会议期刊上,必须提交对应学术会议的邀请函、参会证明、所写论文在会议期间公开的"宣读证明"等。

"我们的客户即便没有参会,我们也能开出这些证明。"该机构负责培训的工作人员宣称,因机构与一些学术会议举办单位有合作,即便客户未参会,也可开具会议邀请函、论文在会上的"宣读证明",并加盖会议举办单位公章。

在该机构提供的内部培训材料中,记者看到,一张个人信息被打上马赛克的"宣读证明"显示,某人的学术论文已在一场学术会议上进行公开宣读,下方落款处也写着某组委会。该证明下方批注写着:"这是我们的宣读证明,需作者名字和文章题目,我们统一拿去学会盖章。"

入职培训的老师告诉记者,机构在帮客户投递论文后,往往需要3~6个月的审核周期,审核通过后发出论文录用通知。然而,为了催客户尽快缴纳尾款,中介机构也会伪造论文录用证明骗取客户信任。



论文运作有"报价表"

有人自称运作一篇论文卖了6万元

在记者卧底期间,两家论文机构都会向员工提供一份内部论文运作"报价表"。其中,记者卧底的第一家机构的论文运作费在800元到3000元不等,每成功代投一篇稿件,销售就有30元的提成。

"如果遇到终端客户,那就加价收,提成更多。"这家机构的工作人员称,中介机构销售的客源多来自论文代理,即沟通中介与客户的中间商:"比如一篇论文代投我们向代理收费800元,代理就在此基础上向客户加价赚差额。"

但如果中介机构的销售能跳过论文 代理直接找到客源,就能随意加价赚更 多差额。该工作人员向记者解释,因普 通客户不懂行,所以就能报高价赚差额。

为核实该说法,记者的一名同事假 扮买家向第一家中介咨询论文代写费 用,对方加价报价达到500元。记者支 付写作费后,该机构员工对记者说:"早 知道就要800元了。"

第二家机构销售人员的收入,则主要取决于客单价的高低:"比如我们运作一篇论文,公司底价3000元,销售溢价越多,拿到的提成就越多。"这家中介机构负责人表示。

6万元的价格,为某客户在《××康复科学》的核心期刊上发表论文。对比该公司提供的内部报价表,该期刊运作成,该期刊运作成为32000元,该负责人在溢价近3万元启,自己挣得近2万元提成。

这名负责

人在培训时还

提到,自己曾以

5

销售进医院逐科室拉客 很多医护人员个人信息疑似被泄露

作为一名论文销售,记者在两家公司卧底期间的绩效工资,直接与每月收到多少论文代投的订单量和溢价率成

正比。 以第二家公司为例。记者在人职 后,薪资绩效的一项考核指标,是每周 加了多少医护QQ群、发了多少推广朋 友圈、与多少人在线聊天等。而这些工

作的完成情况,员工需写入工作周报。 此外,记者卧底的第二家论文中 介机构还规定,每名销售人员还需不定 期前往各大医院,逐层逐科室敲门推 广,暗示医护人员可协助写发论文、申 请课题,争取添加医护人员私人微信, 以便发展成为潜在客户。而添加医护 人员微信的数量,也同样被纳入销售业 绩考核。

值得一提的是,该机构还会向员工 提供多份"医学客户名录",其中详细记载了医护人员的姓名、身份证号、家庭 住址、私人手机号等信息,并要求员工 每日电话联系相关人员,询问对方是否 有论文写发需求。

据记者不完全统计,该机构提供的多份名录中,有数万名医护人员的个人信息遭到泄露。

此外,为更好地让销售在医院推广获客,机构还自行印发了一本所谓《职称申报与评审指南》。但事实上,这份指南却是该机构用于获客引流的"宣传手册",其中不仅放上了机构自己的公众号二维码,还有每名销售人员对应的工作微信二维码及电话号码。

"如您有职称评审、论文结题、期刊发表、课题申报,或者后续有考研、申博等需求,都可以联系我们。"该机构一名销售向记者传授起自己到医院做地推时的行业话术。这名销售还告诉记者:"让这些医护人员收下册子,再让他们加自己的微信,其实很大概率就能成为未来的客户。"

今年6月,记者跟随这名销售来到当地一家医院进行地推获客工作,当日该销售称自己"刷楼"后已成功加到十余名医护人员的微信。

据红星新闻

记者卧底的其中一家中介机构印发 的宣传手册,以便销售到医院拉客户。